

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нурматовой Заррины Шерматовны на тему «Сравнительная характеристика структуры и семантики сложноподчиненных предложений с придаточными атрибутивными компонентами в таджикском и русском языках», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук, по специальности 10. 02. 20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Занимаясь поисками всеобщих признаков предложения, в развитие синтаксической науки о предложении крупные лингвисты внесли большой вклад и создали наилучшие теории предложения. Одной из них является сопоставительная грамматика. Непреходящее значение сопоставительной грамматики в том, что она отражает глубокое понимание задач и перспектив лингвистической науки. Также, она считается одной из важных средств, взаимодействия между разноязычными народами и взаимообогащения национальных литератур, средством укрепления дружбы.

Диссертация Нурматовой З.Ш. посвящена важной теме актуальной, как в научном, так и в практическом плане. Автореферат показывает, что проведенное исследование представляет собой самостоятельную работу, выполненную на основе изучения большого массива источников и литературы. Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы логично и четко. Структура работы и хронологические рамки обоснованы. Автор достаточно полно представил комплекс исследований по близким темам и зарубежных специалистов и продемонстрировал своё оригинальное место в этом ряду. Проанализированная база источников позволяет решать цели и задачи исследования. Убедительно выглядит обоснование научной новизны работы, ее практической значимости. Более, чем убедительно выглядит научная апробация диссертационного исследования, представленная в шести публикации, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации и Республики

Таджикистан. Публикации и доклады на ряде конференции дают представлении о содержании диссертации и ее научных результатах.

Считаем, что исследование проведено на достаточно высоком научно-теоретическом и практическом уровне, использованные в нём методы и описанные методические рекомендации имеют научную новизну и практическую значимость. Работа в целом представляет собой самостоятельное и завершенное исследование.

Диссертация - **Нурматовой Заррины Шерматовны** «Сравнительная характеристика структуры и семантики сложноподчиненных предложений с придаточной атрибутивной частью в русском и таджикском языках», является завершенным исследованием, отвечает требованиям ВАК Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и её можно рекомендовать к предварительной защите по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Заведующей кафедрой иностранных языков
Академии государственного управления
при Президенте Республики Таджикистан,
доктор филологических наук

Рахмонова Наргис Шарифовна

эл. почта: nargisbonu66@mail.ru

тел.: 917090299

8.02.2021г

Подпись Рахмоновой Наргис
Шарифовны заверяю:
Начальник Отдела кадров и
делопроизводства АГУППРТ

Суфиев Фархат Раджабович

